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LOGARITMA FONKSIYONU :

Tanim:
f:R—>R*,acR* ve ax1olmak iizere, f(x)=a" Ustel

fonksiyonunun ters fonksiyonuna, a tabanina gore
logaritma fonksiyon denir. Bu fonksiyon;

1 =log, :R* — R, {1 (x) =log, x bigiminde gosterilir.

Tanim :

x>0,aeR", a1 olmak (zere, log, x=b esitliginde
b ye x in a tabanina gbre logaritmasi denir.
log, x =b ifadesi, “logaritma a tabanina gore X,

esittir b” diye okunur.

logga=1 ve logy1=0 dir

LOGARITMA ALMA KURALLARI :

1. logax=b=>x=aﬂ

ORNEK :
logs 27 = x ise, 3" =27 olur.
Buradan, x =3 bulunur.

lE log, (X-Y)=log, X+log, Y

ORNEK :
log, 24 = logs(8-3) =log, 8 +log, 3 olur.

3. log, (é]: log, X ~log, Y

ORNEK :
28 '
logs (—3—j= logs 28 —logg 3 olur.

[Z logy X" =n- Iogaﬁl

ORNEK :
logs 81=logg 3% =4.logs 3 olur.

n
5. log,m X" =E~|ogé1 X

ORNEK :
logag 8 =log.» 2% = % log; 2 olur.

6. log, VX = %|oga X

ORNEK : |
logy; Y16 ———-g--logﬁ 2 olur.

7. log, X = 2% X
log, a

ORNEK

log; 22 = %22 Gy
g5 3

ORNEK :
599514 14 olur.

9. logyn X =‘:;"°Qa X

ORNEK :
599514 =14 olur.

10. logq X =—logy X
a

ORNEK :
log 18 =-log, 18 olur.
2

[i1. log,b-log, ¢ log, d=log, d|

ORNEK :
logs 12-10gy 46109, 27 =105 27 =logy 3% = 3 olur.

12. log,b= veya log,b.log,a=1
Ja logy a y 0, 010G,
ORNEK :
1 1 1
logy7 3= ———= =— olur.
G27 10g327 logg 3% 3

Unite Dergisi
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ON TABANLI LOGARITMA FONKSIYONU

Tanim :

Tabani 10 olan logaritma fonksiyonuna onluk loga-
ritma fonksiyonu veya bayag logaritma fonksiyonu
denir.

f:R™ — R, f(x) =log,o x = logx bigiminde gdsterilir.

xeR" icin ke Z ve me[0,1) araliinda olan pozitif
bir ondalik say olmak lizere logigx=k+m seklinde

yazilabilir. ke Z sayisina karekteristlik, 0<m<1
sayisina da mantis denir.

ORNEK :
log200 =2,30103 =2+ 0,30103 olup,

k=2 ve m=0,30103 tdr.

DOGAL LOGARITMA FONKSIYONU

Tanim :

Tabani e olan logaritma fonksiyonuna, dogal loga-
ritma fonksiyonu veya tabii logaritma fonksiyonu
denir.

f:R* >R, f(x)=log, x =Inx bigiminde gdsterilir.

Teorem :
0<a<1 igin f:R" =R, f(x)=log, x fonksiyonu,
azalan fonksiyondur.

{SLU DENKLEMLER :

KOLOGARITMA :

Bir xeR* sayisinin  garpmaya
fogaritmasina x in kologaritmasi denir.

gére  tersinin

cologx = log-:? = —log x| dir.

LOGARITMALI DENKLEMLERIN

RITMA DEGISIMI  ve
GRAFIKLERI :

Tanim :

Icinde bilinmeyenin {is olarak bulundugu denkleme,
lislii denkiem; denklemi saglayan reel sayilara,
denklemin kokleri; koklerin olusturdugu kimeye de
denklemin ¢éziim kiimesi denir.

Teorem ;
a>1 igin f:R™ - R, f(x)=log, x fonksiyonu, artan
fonksiyondur.

ORNEK :

4* -5.2% -6=0 denkleminde,

(2¥ -6)(2¥ +1)=0 olur.

Buradan 2* =6 veya 2* =-1olur.

2% £1 olacagindan yalnizca x =log, 6 olur.

LOGARITMAL! DENKLEMLER :

y =log, X

o
—
—
b2
\4
x

Tanim :

icinde bilinmeyenin logaritmali ifadelerini bulunduran
denkieme, logaritmali denklem denir.

ORNEK :
lo93x +loga(x —8) =2 denkleminde,

1095[x - (x~8)] =2 olur.
Buradan x~(x—8)=32 olur.

x? ~8x-9=0 olacagindan x=9 veya x=-1olur.
x =~1logaritmanin tanimina uymadigindan C = {9} olur.

Unite Dergisi
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2.

log,32-log; e-In4
2

isleminin sonucu kagtir?
B)~-5 C)5

E) 5-In2

5
A) -2
)2

D) ~5-In2

log, 10 +log, 4 +log, 0,2
igleminin sonucu kagtir?
A)3 B) 3-log,5
D)2 E) 1

C) 3+log, 5

log[ log; (Inx)]=0
olduguna gore, x degeri kagtir?
C)2e D)e+1 E)e?-1

A)e B) e?

4, logz5=a

olduguna gére, log,; 125 in a tiiriinden degeri
kagtir?

B)3a C)

1
A) a° 2 p E) X
) 3 )a )a

5. a:log{%)veb:?@g

olduguna goére, a kagtir?

2

2 1 1 4
A) 3 B) 3 C) ~3 D) “3 E) ~3

6.

7.

10.

a® =b?

olduguna gore, Iogaz b® ifadesi neye egittir?

18 9 9 2

A)— B)= C)~ D)t E) =

) 5 ) 5 ) 2 ) ) 3

\/1 +(logs 5)2 +log; 25

ifadesi neye esittir?

A) log15 B) logs 5 C) 1+logt5
D) logs 3 E) 1+log; 5

fog,3=x

olduguna gore, logg9 ifadesinin x tiiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?

2x D) 2+X E)
1+X 1+x

A) X B) 2x C) 2-X
1+ X 1-x 1-x

log1656=x, log2=y ve log3=2z

olduguna gbre, log23 Un x, y ve z tiiriinden
esiti, agagidakilerden hangisidir?

A) x-3y-~22z B) x+3y+2z
C) x-2y-3z D) z+2y+3z
E) x~-y-z
loggx =y
log,4=3

olduguna gore, y kagtir?

4 2 2
A) — B) — C)v3 D)y~v2 E), =
4 B2 0B ne B2

Unite Dergisi
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11, log(x-y)=3

log X2
y
olduguna gére, y nin pozitif degeri kagtir?

A) log2 B)% C) 10410 D) i0 E)1

logg 25 -10g, 8
logs 125 -logg 4

ifadesinin en sade bigimi agagidakilerden

hangisidir?
9 8 4 3
A) — B) — C)y— D)1 E) —
)z B35 O35 D1 By
4
13. logx=-—
0g X 3
olduguna gére, VXX neye egittir?
4 3 3
A) 10 B) — C)1 D)—- E)—
) )3 © )7 B g

16
14, jogx=—
ogx ==

olduguna gore, 9[;(7 neye esittir?

A) |og-;- B) 1000 C)100 D) |og§- E) 10

15. logg 4°

ifadesinin degeri kagtir?

W2 s o9 il pl

16. log, /343 —log; V7

isleminin sonucu neye esittir?

A) log; /68 B) log, VB9 C)g D)g E) 1

17. Iogb+’3ég—a—log\/a-b
isleminin sonucu neye esittir?
IogE
A) logb B) 1990 ¢ 10930 1y oab By —2
2 2 2
1
log, 4
18. 16 °

ifadesi neye esittir?
A) 36 By24 C)16 D)4 E)1

19, 3Iog3[|og5(3m+2)] _

olduguna gdre, m nin degeri kagtir?

A4 B3 C1 DO E)_%

20. log;90=x
olduguna gdére, x sayist hangi ardigik iki tam
sayinin arasinda deger alir?

A)5veb B)4ves
D)2ve 3 E)1ve2

C)3ve4d

(=

Unite Dergisi
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1. log,32:-log,e-In4
2

=log,» 25 -log,_yeloge 22
=-2—‘I0922-(—1'I092 e)-2-log, 2

= _-s-é—z- -log,2-log e-log, 2=-5 bulunur.

2.  log,10+logy 4+log, 0,2 =log, [10-4-0,2]
=log, 8 =log, 28 = 3-@32/2’ = 3 bulunur.

CEVAP: A

3. log[log, (Inx)]=0=slog, (inx) =10°
=logy (INX)=1= Inx=2" = log, x =2

Buradan, x = e bulunut.

CEVAP:B

4. log, 5 = a veriliyor.
logy; 125 =log, 5 5% = 53’1 -logs 5 =logs 5

Buna gére, sonug log, 5 = a butunur.

CEVAP:D

5. a=logs (%J ve b =325 veriliyor.

a=log, (—\/—%—5-]: a=logs (¥25)

2 Y\
= a=|ogs[53J

_ 1
= a=log, [5 ]=> a =~—§--I995/§ bulunur.

win

CEVAP:D

Unite Dergisi

2% =b? ise Ja® = o2 olur.
Buradan a= 9/&)—2 bulunur.

Buna gore, log » b® = 92— log, b

3 3
2 =2 b
= 5 °ggf"b2 b 5 ogbg_

33 9
-E.E.lyggﬁ_z bulunur.
CEVAP:C

J1+(1ogs 5)° +logg 52

= \/12 +2-logg 5+ (logs 5)°
kokiin icinde tam kare ifade var.

= \J/(1+logy 5)% =|1+10gs 5|

=1+logs 5 bulunur.

CEVAP:E

log, 3 = x veriliyor.

loge9 = logp9 _ _log, 3%

" log,6 logy(2-3)
_ 2:0gp,3 2-logy3
“logy2+log, 3 1+log, 3
x'i yerine yazalim.

logg 9 = 2:x bulunur.
1+ X

log1656 = log(23-72) = log23 +log72
x =log23+log72

= x =log23+log(9-8)

= X =log23+i0g9+log8

= x=log23+2-log3+3-log2

= x=l0g23+2z+3-y

Buradan, log23 = x — 3y — 2z buiunur.

CEVAP: A
logg x =y ve logy 4 =3 veriliyor.
Buradan logg x-logy 4 = y -3 olup,
logg 4 = 3y bulunur.
Buna gore, log, 22 =3y
2 2
—-log,2=3 = =3y olur.
= 3 92 Yy = 3 Y
Sonug olarak, y =~§ bulunur.
CEVAP:B

>
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11,  log(x-y)=3=logx+logy =3 15. Ioga45=5-loga4=5-log2322
X 2 10 10
jog| — |=2=>logx —logy =2 olur. 5.Z.log, 2 = —-1=— bulunur.
g(y} 9x—o9y 3 0%ReTF T
log +logy =3 CEVAP: A
~logX +logy = -2
2-logy =1
] 1 16. log, 343 ~log; V7
::Iogy=—2—=>102=y=>y=«/T6bqunur. J343 34
=log; —= =log; =
CEVAP:D V7
=log; v4 /49 =log, 7 = 1 bulunur.
CEVAP:E
2 3
logg 25-log, 8 10925710952
12. = 3
log;125-logg 4 log, 5° ‘log 5 2 g7 logb_loga logva:b
) 1 2 1
3
ZM Zlogg? 2 2.logb +loga—2-loga-b
z 2 =231 _3 buunur = 2
2 2 22 4 )
3-loggs 4 logs? _logb? +loga ~log(v/a-b)?
CEVAP:E 2
_ Iogb2 +loga-—loga-b
2
4 Iogbz A
13. Iogx=§ veriliyor. - 2/ B _ |09b bulunur.
3
Sxdx =282 x =4x® = x% olur. CEVAP:B
4 —_
Iogx=§=>x=103 olur. ]
log, 4 ] [ | 6 21 <]
s ( 4y 18. 16 ° =16 =(42)° =4
Buradan x4 =| 103 logy 62
L =4 4% 62 =36 bulunur.
12 CEVAP: A
=10"2 =10" =10 bulunur.
CEVAP:A
19. 3% =1 oldugundan
logs[logs (3m +2) | =0 olur.
16 16 .
14, logx = - = logip X = = dir. Buradan, logg (Sm + 2) =
186 = logs (3m+2) =1
7
Buradan x=10 " yazilr. = 3m+2=5"= 3m=3= m=1bulunur.
2 CEVAP:C
xfade sinde x yerine 107 yazalim.
e =2 1o =10
20. log;90=x = 90=23" olur.
2 » 81<90 < 243 oldugundan
10 |1O ‘ 100 bulunur. 3% < 3% < 3% olup, 4 < x < 5 bulunur.
CEVAP:C CEVAP:B

Q96/ Unite Dergisi
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1. log,(158Y)=x
olduguna gére, log,(16!) ifadesinin x tiiriin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 4-x B) 4+x C)x®2 D)2+x E)2x

2. logg2=M

olduguna gore, log,,72 ifadesinin M tiirin-
den esiti, agagidakilerden hangisidir?

1-2M 1+2M 2-M
A B C) ——
) 2+M ) 2+2M ) 1-2M
D) 2+M E) 2+M

1-2M 1+2M

3. logs 4 logs 7-log, 3-log; 25

carpiminin sonucu neye esittir?

A1 B)2 C) log5s
D) 2-logb E) logs 25
4 2. 3
|092 6 '093 6
toplaminin  sonucu asagidakilerden hangi-
sidir?
AL~ BL ©1 D3 B8
18 3

’
5. z:logx2

esitligini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A42 B J2 C2 D8 E)16

10.

log,3=A

olduguna gore, log;,3 ifadesinin A tiiriinden
esiti, agadidakilerden hangisidir?

A) 1+A B) A C) 2A
2A 2+A 1+2A
D) 2+A E) 1+2A
A 2A

logz2 =a ve logg 7 =b

olduguna gore, log;28 ifadesinin a ve b ti-
riinden esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) 2a+b B) a®+b C) a+b?
D) a-b? E) 2ab
m=310

olduguna gére, log,, 81° degderi kagtir?

5 1 3 3 12
A)— BY— C)-— D) — E)—
) 24 ) 60 ) 5 ) 20 ) 5
3Iog[logz(ln x)] _ 1
olduguna gore, x kagtir?
A)e B)e? C)2e D)1 E) -2
logyo (5!) =a

olduguna gore, logy(3!) ifadesinin a tiiriin-
den esiti, agagidakilerden hangisidir?

A) 20 B) 20+a C)a
a
Dy 2 E) a-1
)2 ) a

Unite Dergisi
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11, log,3=x 16. log;2=avelogz3=>b
olduguna gore, log,,8 ifadesi asagidaki- olduguna gére, log;5 6 degderi nedir?
i
lerden hangisidir? » a+1 0 ab o ab+b
A) _3_ B) 3 C) 3 b+1 b+1 1+b
X X+1 3+Xx D) 2b+a £ ab+a
3+x 3-2x ) a+1 ) b+1
D) — E)
3-x 3+x
12.  logs(log, (3x-4)) =1 17. logs10=a
. - . "
olduguna gore, x degeri kagtir? : olduguna gore, log50 ifadesi asagidakilerden
A)2 B4 C)6 D8 E10 log20
hangisidir?
A) ﬂ B) a+1 C) a+t
a-1 a-2 2a-1
D) 2a+1 ) a+1
a—1 2a+1
12
13. log;a=—
J3 5
olduguna gére, log, Yayada ifadesinin degeri «
kagtir? 18. 49935 _gloga4
24 12 . -
A) 3 B) 3 Ci1 D)2 E)3 isleminin sonucu kagtir?
A)-4 B)-3 C)-2 D)O E)2
14. log, [logs (Iog1 XJ]=1 1 ;
2 16|°932 _glogss _2
olduguna gore, x kagtir? 19. 1
€] 4 3 25iogs5 ——8‘0923
A) [1) B) (1} C) 1] D) 2° E) 23
2 2 2 kesrinin degeri kagtir?
A)-3 B)-2 C-1 DO E)2

15. logy,;16=a

olduguna gére, log,; 32 ifadesinin egiti agagi-
dakilerden hangisidir?

D> 2

5 5a 5
A) = By — C) —
)4 )4 )4a 4a 3

]

20. logz2=avelogs3=b

olduguna gére, a-b degeri agagidakilerden

hangisidir?
A) log2 B) log5 C) log, 5
D) logs 2 E) logy 10

e
Unite Dergisi
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1. log,(15!) = x veriliyor.
log, (16!) = log, (16-15!)
= log, 16 +log, (15!) = log, 4% +log, (15!)
=2-log, 4 +l0gy 15! = 2+log, (15!) olur.
x'i yerine yazarsak,
log, (16!) = 2+ x bulunur.

2. logg 2 =M veriliyor.

logs 72 yazalim.

logg 24

logs 72 _ logs (36-2) _ logs 36 +logs 2

logg24 logs(6-4) logs6+ logg 4

_logs 62 +logg2 _2-10gg6+10g62 | -
logg 6+logg 22 109 6+2:10gs 2 ‘

M'yi yerine koyalim.

2.1+M _ 2+M

1+2:M 1+2M

|0924 72 =

logpy 72 = bulunur.

CEVAP:E

3. log, 4-logs7-logy 3-log; 25 =
- log4 log7 log3 log25 _ log25
log3 log5 log4 log7  log5

=2 bulunur.

CEVAP:B

3 3 1 1
4. + =3 +
log, 6 logz 6 log, 6 logs; 6
=3 (logg 2+logs 3) = 3- (logs 2-3)
= 3-logg 6 = 3 bulunur.

Unite Dergisi

% =log, 2 esitliginde, Uslii saylya

doéntistiirme yaparsak,
1

4
- 1
x* =2=:>{x4] =24 = x' =16 bulunur.

CEVAP:E

log,3=Aise, logz 2= -2\— olur.
logs 12 =logs (4-3) = logz 4 +10g3 3

=109322+1=2-10932+1=2-71—+1qur.
2 2+A

00,12 = = +1==—— olduguna gore,

4] A A guna g

bulunur.

log, 3=
12 ST A

CEVAP:B

log;2=a ve logz 7 = b veriliyor.

logs 28 =logg (4-7) =logg 4 +10g5 7

=logs 22 +10g, 7 =2-logg 2 +logy 7 yazihir.
a ve b yi yerine koyarsak,

logs 28 =2-a+b buiunur.

log,, 81° ifadesinde m nin degerini yazalim.
8 3 4
lo 81% = —.logz 81==-logz 3
9,10 10 d3 5 93

:3_"l_|0933:1_2_,1=1_§ bulunur.
5 5 5

”
Ce
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9.  gosloe2(n0] _yjoq. [logz (Inx)}=0

= log, (Inx) =10°
=logs (Inx)=1=>Inx=2
= log, x =2
Buradan x = e2 bulunur.
CEVAP:B

10. logy(5!)=a=logyy(5-4-3!)=a
= logyo (20-3)=a
= logye 20 +logyy (3!) =a
= 1+logy (3!) =a
Buradan, logy (3!) =a -1 bulunur.
CEVAP:E

11. log, 3=x veriliyor. logy, 8 = se

1
logs 24
19 1
loge 24 105,22 log, 2° .3

log, 8 7552—2'3‘"

logps 8=

log, b = log:.b
log; a

1 _ 3-loge2
log, 2° +10g,3  3logy2+log, 3
3log, 2

logg 24 =

=—§——- bulunur.
3+x

CEVAP:C

/————’3\———-——\
12. |Oga |092 (3X - 4) =1

logy (3x —4) =3 = (3x~4)=2°
3x~-4=8
3x=12
X =4 olur.
NOT: 1) log,a=1
2) log,b=x ise,

a* =b olur.
CEVAP:B
13.  log, %/a®-a%-a ve logy %'
10
5z 10
logz a2 =§Z-Iogsa
lo a—l—z—iseﬁ-log a
98 =g 19054 9%
_1_(.)_.. Lj_é’_. =1 olur.
24, | 5
NOT:
* Wa.qyb.%
nOfaMe P ¢
* log, b" =n-log, b
CEVAP:C
\ :
14.  log,|logs|log, x ||=1 ise,
2
logs | log,, x |=2'
2
1y
log; x=9 X =(—2—] bulunur.
2
CEVAP: A
Unite Dergisi
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1 1
15. 4.log;y2=—  logy; 2=—
927 a 927 Ja
log,7 32 =log,s 2° =5-log 0=5. =5 our
27 27 o7 42 4a :
CEVAP:C
16. log;2=a logs 3=b
1 . log; 6
logg 5 = — dir. iog,5 6 = —=— olur.
%=y @ 9150 = loga 15
logz3+logs2 1+logs2  1+a
loga5+logg3 1+logg5 4,1
b
1+a ab+b
BE— e bulunur.
b
CEVAP:C
17. logs10=a=>10=5%dr.
log50 _log5+1 1095 +1
log20 IogZ+1_Iogsaz+1
1+1 a+1
a . _ a
1 1
—-logg2+1 ~—-I 1
2 gs 2 + = 0gs 2 +
logs10=a=logs5+logs2=2a
1+logs2=a
logs2=a-1
a+1 a+1
=3 a =a—{+a=a+1 bulunur.
—(a-1)+1 =% 2a-1
a
CEVAP:C
Unite Dergisi

18.

20.

4°935 - 3 ve 5°°934 = olsun.
log; 5-log4 =loga ve logs 4-log5 =logb

loga logb
loga 5 =$ log34=|—o—g—5-
logs 5 =logy a ve logg4 =loggb olur.
logs 5 =log, a
logs-b =loga 4}

logs 5-logs b =logy 4-log, a
logzb=log;a=a=b olur.
a-b=0 bulunur.

CEVAP:D
1 logz 3
16Iog32 =1 6!0932 — 16!0923 - 2440923 =81
1 logs 5
9lous3 91095 3 g/0835 _ 5210935 _ o5

g,

1 log:
ogl0g35 _ 25!0935 - 52-10953 =9
80923 . 2810023 _ 57 gide edilir.
81-25-2 56-2 54

- =-3 olur.
927 ~ -18 -8 ooV
CEVAP: A
logg2=a=2=3%
logs3=b=3=5°
2-:3*‘:;2:(5")a
2=5%® log;2=a-b bulunur.
CEVAP:D

11
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1.  logz5=a

olduguna gére, log 1 25 ifadesinin a tiiriinden
27
esiti agagidakilerden hangisidir?

A) —% B) -—%a- C)-2a D)2a E)a

2. log2=a
log3=b

olduguna gore, log(0,48) sayisinin a ve b
tiiriinden egiti agagidakilerden hangisidir?

A) 2a-b+2 B) 3a+b-1 C) 4a+b-2
D) 4a-b+2 E) 5a+b-1
3.  Hipotenis uzuniugu (1+logz2) cm ve bir dik

kenannin uzuniugu (logz2) cm olan dik

{iggenin, diger dik kenarinin karesi kag cm?

dir?
A) logy; 6 B) log; 12 C) logs 15
D) iogy18 E) log; 24
4, 1-—1
1+ 2
log, 3
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) logy, 3 B) log, 3 C) log, 12
D) log, 4 E) logs 4

5.  4+logl6

log8000
isleminin sonucu kagtir?

1 3 4 3 2
Ay — B) — C) = D)= ©E)=
) 3 ) 2 ) 3 ) 5 ) 3

10.

log, (991) = a
logs2=b

olduguna gére, log,(100!) ifadesinin a ve b
tiirlinden esiti agagidakilerden hangisidir?

ab+b+1 ab+b+2 ab+2b-1
A) e — B C
) b ) b ) b
D) ab+2b+1 E) ab+2b+2
b b
|092454=X

olduguna gore, logz2 nin x tiiriinden dederi
asagidakilerden hangisidir?

3+X B) 3+ X C) 3-x

3x+1 3x -1 3x -1
D) 3-X E) 3+x

3x -1 3x+1

4 4
+

-3
log, xy  log, xy

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A1 B) log, v C) log, x
D)2 E)3

Iog% x=logzy

olduguna gore, Iogxzy y kagtir?

A) B) C) Dy E)5

0w
g in

PN

log8 = x

olduguna godre, log2,5 asagidakilerden
hangisine esittir?

w

A) X B) ~3-X C) 3-2x
3 3 3
D) 3+2x E) 1
3
Unite Dergisi
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gi MATEMATIK

11, log4 x=yvelogyx=z
27 9
olduguna gére, y nin z tiiriinden degderi nedir?

A)% B)-23—Z C)2z D)3z E)4z

12. (v5)™" =2

olduguna gore, x kagtir?

A)4 B)8 C)12 E) 20

D) 16

13. log2=avelog3=b
olduguna gore, log 720 nin a ve b tiiriinden
esiti agadidakilerden hangisidir?

A) 3a+2b+1 B) 3a+2b+3 C) 4a+2b+1
D) 4a+2b E) 4a+2b-1
logy ¥y
14, f(xy)=—tL
() log; x

olduguna gore, f(2,16) degeri kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

15. log,18+log,12=3
esitligini saglayan x degeri kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

16. log,27-logzx =18
olduduna gore, x kactir?

A)128 B)64 C)32 D)16 E)8

17. logp16-logyx =4
olduguna gére, x kagtir?

A)t0  B) ¥10 cy100 D) 10* E) 10

18. 9I093 X _Aq 6!094 2 _ 7log7 5
esitligini saglayan, x degeri kagtir?

A)-3 B)4J7 C)3 D)9 E)8i

19, log2=k
olduguna gore, Iog1—;g in k tdriinden esiti
agagidakilerden hangisidir?
A) 3k+3 B) 3k-3

k-1
D) k-3 E) —
) ) 3

C) 3k-1

20. logox+3-loggy =5
olduguna gére, x-y degeri kagtir?

1 1 1
A)— B = ©C) - D32 E64
)5 B3 )5 ) )

Unite Dergisi
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g MATEMATIK

LOGARITMA

4+l0g16 _ 4+log2*
l0g8000  Jog2®-10°

_ 4+4log2 =4W=i
log2® +1og10®  3(1 3
1. log, 25=log 55 =—2—l0935 g g W
27 -3
2a CEVAP:C
=3 bulunur.
CEVAP B log, (100!) = log, (99! 100)
=log, (99!) +log, 100
2. log0,48= Iogi% =log, (99!) +2log, 10
[
= log 48 —log100 =log, (99!) +2(log, 2 +log, 5)
=log, (991)+2+2lo
=Iog(24-3)—log102 9z (991) 92
99!} +
= 4log2 +10g3 -2 g (99!)+2 Iog52
=4a+b-2 bulunur. 2
CEVAP:C =at+2
_ab+2b+2
3. b
CEVAP:E
1+logy 2 logs _logs3®-2 _logy 3% +1og, 2
logs 2 log;24  log;2° -3 logy2® +logy 3
3+u
] I0g2454—§l-]——;—1-=>3ux+x-3+u
X 3ux-u=3-x ]
-1)=3- NOT :logz 2= log, 3=—
1+10g3 2 = logs 3+log 2 u(3x-1)=3-x Gg e =U=100p 5 =7
=log, 6 u:jx_’:
Pisagor bagintisind
isag i gintisin an2 SEVARE
(logs 6)° = x? +(logs 2)
x? = (logs 6)° - (logs 2)° ’
—— =100,y X
x2 = (logz 6 - logs 2)(log, 6 +logs 2) log, xy oW
x? = logs -log 12 4log,y X +4log,, y -3
x2 =logg 12 bulunur. 4(logyy x +logy, y) -
: 1
CEVAP:B 4lo -3
4. 1—1 1 L 4.1-3=1olur.
T 1+— CEVAP: A
log, 3 log3
log2
I 1
- 1, 2l0g2 " log3+log4
log3 log3
_q_log3 _log12-log3
- Iog12— log12 Iog%x=log3 x3=>log3x3=logsy dir.
_ log4 _ 3 s 3 3
~logiz logy, 4 log,z, ¥ =log,2 s x* =log,s X =§Iogx x=2
CEVAP:D CEVAP: A
Unite Dergisi
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g MATEMATIK

LOGARITMA

10. log2® =x=log2 =%

log2,5 = Iog—g— =log5-log2

10
=log-—-log2
g > g
=log10-log2 ~log2
=1-2log2
1—2-%: 82X pulunur.
CEVAP:C
11, x=3% ve x=3%
3% =322 53y =22
y—g—z— olur
3 ) .
CEVAP:B

VIR

1 10952x _;_ logs X
12, |52 =2=5 =2

1

Iog5 xz

=5 =2

;
Buradan x4 =2 = x =16 bulunur.

CEVAP:D
13. 720=2%.32.5
log720 = |og(24 .32 -51)
=4.log2+2-log3+logs
=4-a+2-b+loglé(2
=4a+2b+log10-log2
=4a+2b+1-a
Buradan, 3a + 2b +1 bulunur.
CEVAP: A
log, ¥y
14. f(xy)=—L= ) =1 :
(xy) |°g7x=f(xy) ogy y olur
Buradan, f(2,16) =f(2,16) =log, 16 = 4 olur.

15. log,18+log,12=3= log,(18-12)=3
=log,(9-2-4-3) =3 = log, (27-8) =3

=x3=27-8=>x3=3%.28
Buradan x = 6 bulunur.

16.

17.

18.

19.

20.

log, 27 -logg x =18 = log, 3% logy x =18

= 3109, 3-l0gs x =18 = logy & -log 4 x = 6
Buradan, log, x = 6 olup

x = 2% =64 bulunur.

CEVAP:B
logig16-logo x =4
= logyp 2* -logy x = 4
= 4-logyg2-log, x = 4
=5 logyg 2-logy x =1
= logig X =1
Buna gobre, x=10'=10

91093 X_q 6!094 2. 7log7 5
= 32-I093 X _ 42-|og4 2 _ 7Iog7 5

- 31093 x? _ 4loga2? _ Hlogs5

Buradan, x2 - 22 =5 olup x? =9 yazilir.

ve X, =3 olur. (-3 tanimsiz yapar.)

CEVAP:C
log2=k = Iog(-%o-)z k dir.
Buradan, log10-log5 =k
= 1~k =log5 bulunur.
1 -3
log—— =log5™" =-3-log5
9125 ¢} g
Buna gore,
Iog;—;g= ~3.(1-k) = 3k - 3 bulunur.
CEVAP:B

|092x+3-I0923 y=5=>|ogzx+—§—-l0923’=5

= log, X +log, y =5 = logy (x-y) =5

Buradan, x:y = 2% =32 bulunur.

CEVAP: A
CEVAP:D
Unite Dergisi 15



g MATEMATIK

LOGARITMA |

1. log,sin15° +log, sin75°

toplami neye esittir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)4

19
2. logyg X +logg x+logzx=§

oldu§una gore, x degeri kagtir?
12

m% B1 2 D4 B

3. x =log, 15 ve y =logg 225

olduguna gére, x ile y arasindaki baginti

asagidakilerden hangisidir?

A) 4x+3y=0 B) 4x-3y=0
C) 3x+4y=0 D) 8x-4y=0
E) x-y=0

4, x =10og, 7,y =logs 8 ve z=log, 3

sayilannin kiiglikten bilylige dodru siralanisg,

agagidakilerden hangisidir?
B) x<y<z
E) y<z<x

A) z<y<x
D) x<z<y

5. logs (tanz—q} a
6
olduguna gore, a degeri kagtir?

1 1
A) —— —_ ) —

C) z<x<y

10.

11.

logy (log( ) (log, 64) j = %

olduguna gére, x degeri kagtir?
A) 27 B)9 C)8 D)4 E)2

1 2 3 n-1
log— +log=+log=+...+logl — |=-3
92 93 94 g( " j
esitligini saglayan n degeri kagtir?
1 1
1000 BYi00 C)10 D)= E) —
A) ) ) ) 3 ) 1000

logx -logy =logz

orani kagtir?

N " x+3yz
id ore,
olduguna gore 2x_yz

C)2 D)3 E)4

2-logA-3-logB=6
4-logA +5-logB =34

olduguna gére, log,B neye esittir?

m% m% )1 D)3 B4

In[logg (log, 8) |

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

Ale m% )0 D)1 E)2

A
ABC dik ticgeninde

[BH] L[AC] logx
[BH| =2 cm \ H
|AH| = logx cm 5 1

1 log3

[HC| = ——cm
log3

olduguna gore, x B C
kagtir?

1 1
A)— B)-= C)3 D)27 E)8t
Vg7 B O ) )

Qﬁﬁ/

Unite Dergisi



{ MATEMATIK LOGARITMA |
12, iog8=A 17. y
3
olduguna gére, log125 neye esittir? 1
3 A y =logp, X
A)3A B)3+A C)3-A D)=~ E)—
) )3+A C) )5 B3 T NS '
11--f
P
s —>X
of [a b
13. log,b=4
log, a =5 Grafi!(tg verilenlere gdre, aga@idakilerden
hangisi dogrudur?
olduguna gdre, log, ¢ nin degeri kagtir?
guna gdre, logy ¢ nin deger kag A) a=3b B) b=3a C) b=2a®

A)J_ B)l C)—1— D)_L E)_L D) a=b? E) a®b =1
4 5 10 16 20

18. Yanda y=log, x y

fonksiyonunun
grafigi verilmigtir. 1t--

14, (logys5)°% % =x
olduguna gére, logy; x kagtir?
A)-5 B)-3 C)-1 D)5 E)25 0

1 X

\y=|°gax

[ ) P L

Buna gore, x = —;— igin y degeri kagtir?

1 1 .
A— B- ©C9 D3 B2
15, ——-1 =0 27 9
log, 10 logx
olduguna gére, x in degeri kag olabilir?
1 1
AY100 B) — —
) )100 C) 5 D)5 E)20 ,
19. %e

ifadesi neye egittir?

Ae® Be® Ce D9 E3

log3 =m ve logs _

16. =
6 log2 log3

ifadesinin esiti agadi-

olduguna gore, Iog520

20. log15—1-logz7—-1—-I0925=|ogx
dakilerden hangisidir? 3 2

oldugjuna gore, x degeri kagtir?
A) ”;"” B) 2-mn. C) 2+mn guna g gerl kag 1
D) 1+2-mn E) 1-2-mn M4 B)15 05 D)3 Bl

M
Onite Dergisi w
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LOGARITMA |

log, sin15° +log, sin75° =
=log, (sin15° -sin 75°)
sin75° = cos15° oldugundan,

log, (sin15 -cos15°) =

'2.5in15° -cos15°
=log, 5

NN =
|

sin30°
=logy| —— |=log,

=log, [% ] = ~1bulunur.

CEVAP: A
19
Iog16x+toggx+logzx=§
= log 4 X+log, 3 X +l0 x—Jg
9,4 9,3 %2X=1
1 3 19
= log, x4 +log, X3 +logy X =4
101
7 .3 19
logy| x4 -x3 -x' |=—=
= gz[ } 12
2 19
= log, x12 =55 Buradan
19 19
E-Iogzx=E=>x=2bulunur.
CEVAP:C
x=lo 15=>x——1—-lo 15
=log,» =5 92
2
y=log23152=:y=§‘logz15
Buradan, log, 15 =2x = %X olup,
4x =3y bulunur. 4x -3y =0 olur.
CEVAP:B

x =log, 7 = 2" =7 Buradan, 2<x <3
y =log; 8= 3Y =8 Buradan 1<y <2

z=log, 3= 4* =3 Buradan 0 <z <1
Buna gore, dogru siralanig
z<y<x i

CEVAP: A

n -
log; (tan?) = a veriliyor.
n_ 3

tanZE—tan 1c+E =tan—=— olur
6 6 6 3 )

]
logs (—-‘é—e_ﬁ]= logz3 2 = —-;— bulunur.

CEVAP: A
1
logy (IogJé- (Iog4 43)) =3 =
= logy (Iog 1 (3)]: 1
32 3
= logy (2-logs 3) =%
1
| 2)=—
=log (2) =3
1
Buradan, x3 =2 = x = 8 bulunur.
CEVAP:C

ZZ A pA n
:log[l}=—3=>—1~=10“3
n n
Buradan—1-=—1—

n_ 1000

n = 1000 bulunur.
CEVAP: A

X
logx-logy =logz = Iog[;]= logz

x
Buradan= =z = bulunur.
y

x +3yz| _X+3-x _4x

w

= = 4 bulunur.
2x-[yz] 2x-x
CEVAP:E
2
A-IogA—3~IogB=6
4-logA +5-logB =34
~4- Jp6A +6-logB =12
4-1p§A +5-logB = 34
11-logB=22 >
logB =2 ve iogA =6 olur.
IogAB=199—E —2-—lbulunur
logA 6 3
CEVAP:B
Unite Dergisi
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LOGARITMA |

10. ln[log3 (log, 2° )] = In{log3 (3 pggz’)]

Inflogz 8] =In1=0 bulunur.

CEVAP:C

11. ABC dik Gggeninde Oklid Bagintisi uygularsak,

h? =p-k = 22 = logX-——

log3 log5
= =jog,3=mve ——=[0g,5=n
log2 92 log3 9
logo3-logs5=m-n=>log, 5=m-n
log50 =log, 50 oldugundan,

log2

log, 50 = log, (2-25) = log, 2+ log, 52

log50

log3 Buradan, 002 = 1+2-mn bulunur.
log x 4
=>4=I_65§=) 4 = 3" =81 bulunur. CEVAP:D
CEVAP:E
L (a:1) ve (b,3) noktalanni sirayla
12. log125 =B diyelim. ) )
log8 +10g125 = A +B olur y =logy, x fonksiyonunda yerine koyalim.
Buradan, log(8:125) = A+B f=logna ve 3=lognb olur.
1091000 = A +B Buradan m =a ve m® =b bulunur.
= 3=A+B olur. Buna gére, a° =b bagintist gikar.
Buna gére, B=log125 =3~ A dr. CEVAP:C
) CEVAP:C
( 11} noktasini fonksiyonda yerine koyarsak
13. log a-log,b=5-4 olup 2
log, b =20 butunur. 1=log, (%) olur. Buradan a = % bulunur.
1
Buradan, log, ¢ = 0 olur. Buna gére, y = log, x fonksiyonu
CEVAP:E y= Iog1 x bigiminde yazilir.
2
1 1 1Y
logs 53 X= 3 iciny = Iog1 (gjz log1 [EJ =3 bulunur.
14, (Iogs3 5) =X 2 2
= (3 loggs ) =X
19
:[EJ =x olup 2 2_[ 1 ]
] 3 1 e!ogse -e l0ge3 ) . e2'(|°9e3)
= 10gy7| = | =logyy | — |=logy, 277" = -1 l0gs 32 _ o2
3 27 =e % =3“=9 olur.
CEVAP:C CEVAP:D
15. ! - 1 =0= 1 = L 1 1
log, 10 logx log, 10 logx Iog15—§-logz7—§-I0925=Iogx
: 1
=>|OQX=Eg—x = log152 —log¥27 - log+/25 = logx
log225 —log3 ~log5 =1
= (Iogx)2 =1=logx=1veya logx =—1olur. = o5 09 ~logs =Togx
Buna gére, x =10 veya x =10"" olup = IOQ[EJ;"OQX
C= {1 0’_1__} bulunur. Buradan, log15 = logx
10 x =15 bulunur.
CEVAP:C CEVAP:B
Unite Dergisi w
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51+I0925 X _10

olduguna gore, x dederi kagtir?
A)125 B)20 C)16 D)8 E)4

1 3
. N ——-.logb+—=:lo
2 2-loga 3 ogb +=-loge

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

2. \c? a® -
A) log 9—%——} B) Iog(ﬁ—j
a?-Jb Je?
C) log s ] D) Iog[m}
2.3
E) log a
a \/-c?)

1 + 11
log, 8 logg8 logy8

isleminin sonucu agsagidakilerden hangisidir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

x =logs 99 ve y =log, 99

olduguna goére, x ve y igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) 3<y<d4<x<5

B)
C)
D)
E)

2<y<3<x<4
3<x<4<y<5b
d<x<y<b

2<x<3<y<4

log2=a velog3=b
- 200 . -
olduguna gore, log (—3—] degeri nedir?

A) 200a-b
Dya+b-2

B)2a-b
E)a-b+2

C)b~-a+2

@EV

10.

loga+log3a+log5a =log4a

esitligini saglayan a degeri kagtir?

J15 Ji5

T B) 27— C) 25
2 4

P 15 T

x,y € R* olmak lizere;

logx +logy _ 1
2log2-logy
egitligine gdre, asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhgtir?
A) x =4 iginy = 2 dir.
B) y =3 igin x =9 dur.
C)x=1iginy=1dir
D) x =16 igin y = 4 dir.
E) x=y
19

logyg x +logg X +10g, X iy
olduguna gére, x degeri kagtir?
A)2 B) 4 C)8 D)16 E)32
logy7=2a
olduguna gére, log,21+log;63 ifadesinin
esiti agagidakilerden hangisidir?

3a+2 3+2a a
A B Cc

) ) a ) 3+2a

D) a E) a+2

3a+2 a+3

logos 441=a ve logg 21=b

olduguna gére, a nin b tiiriinden egiti agagida-
kilerden hangisidir?

A) 2b B)% C)b  D)3b E)%E

Unite Dergisi
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11, 399X .5lgx — 205
oldugiuna gére, x degeri kagtir?
A) 15 B) 21 c)28 D)49 E)105

12. Kenar uzunlukiar logy, 8 birim ve log 5 J27

birim - olan dikddrtgenin alani ka¢ birim
karedir?
C)

D) E)

0]

27
Alg B

oo
o
(VIR

13. logx+log(4x+3)=0

denklemini saglayan x degeri kagtir?

1

A)10 B4 C)% D) -1 B)-1

14, log;8-logz2+logsx=2
olduguna gore, x kagtir?

A3 B C)% D)% E)

N jw

15. logz(2x~-3)-logs(x+2)=0
olduguna gore, log; (logs x) degeri kagtir?

A)5 - B)3 C)t D) E)O

[ARE

16. log, (8.2“1): 2x -1

denkleminin ¢dziim kiimesi, agagidakilerden
hangisidir?

A2 B8 © {%} D) {%} E) {5}

17. 4 -72%+12=0

denkieminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {4,3} B) {log4,log3}
D) {2.log,3) E) O

C) {log, 3}

18. 4X4+2¢3 1 15=0

denkleminin ¢dziim kiimesi aga§idakilerden
hangisidir? ‘

AN {-8-5 - B){as)
D) {logs2,logs2} E) &

C) {log, 3, log, 5}

19. logx-logy =log(x-y)

olduguna gore, x in y tiriinden dederi nedir?

2 2 2
N—Bpo0Lt ot pl-
ye+1 ye -1 " y+1 T y-1 ye ~1

20. logx-—2. Iog% =log64 + Iog%

esitligini saglayan x degeri kagtir?
A) 42 By2v2 C)v2 D)2 E)1

Unite Dergisi
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1 . 51+|0925 X - 10
Iog52 X

=55 =10
= 51085 X =-1:59=2
Buradan X =2 = x =4 bulunur.
CEVAP:E
1 3
2. 2| ——-logb +—=-lo
oga-—-logb +2-loge
1 3
=loga® —logb3 +logc?
=Ioga2—log§/t_>+log\/;:3
2 \/—5
ac-ve
Buradan, logj ——=— [bulunur.
CEVAP: A
3. 1 + 1 _ 1
log, 8 logg8 logs8
=logg 4 +logg 6 ~logg 3
=logg [.43@} =logg 8 =1 bulunur.
CEVAP:B

4, x =log, 99 ise 3% =99 olur.
81< 99 < 243 oldugundan 3* < 3* < 3% olr.
Buradan, 4 < x < 5 bulunur.
y =log, 99 ise 4¥ =99 olur. 64 <99 < 256
oldugundan 4° < 4¥ < 4* olur.
Buradan 3 < y < 4 bulunur.

Buna gére, 3<y<4<x<5
kosulu ortaya gikar.

QQ%

2
Iog(—gg)- =l0g200 - tog3 =log(2-100) - log3

=log2 +log100 -log3
=a+2-b bulunur.
CEVAP:E

loga+log3a+log5a =log4a
=>log(a-3a-5a) =log4a

= Iog(15a3) =log4a
= Iog(15a3) =log4a

Burudan 15a° = 4a olup a2 -4

15
=>a=————2 =_2ﬁ§ bulunur.
15 15

CEVAP:B

logx +logy
2logx ~logy
= logy +logy = 2iogx —logx
= 2logy =logx

=1=logx +logy =2-logx —logy

= logy? =logx
Buradan y2 = x bulunur.
x=1i¢in y=10lsa da,
logi+logt _ 0+0
2.logl-logl 2.0-0
olusturdugundan x ve y bu degerleri alamaz.

CEVAP:C

= Opelirsiziigi
0

Unite Dergisi
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i MATEMATIK LOGARITMA
8.  logig x +logg x +log; X =? 11, 3997% 50X =295 = (3.5)°97* =152
| 1 = 15'°97% = 15% puradan, log; x =2
log,4 X +log, 3 X +l0gs X =—
%’ 94 953 92 4 = x =72 =49 bulunur.
:%~Ioggx+%-logzx+logzx=1—f- CEVAP:D
= logy X~ -1—+—1-+1 19
2"l473 ) 4
= log, X+ 91,18
27 12) 4
19 12 12
logs X =—-— .
=0%X=7 g
=log, x=3
Buna gore, x =2% =8 bulunur.
CEVAP:C
Dikdértgenin alani =logys 8-log 5 V27
3
~log ; 8-log 1 32 = 3. (1ogs 8)-2-2 . (logg 3)
33 a2 2 21
9 9, -
= E[Ioga 8 logg 3] = 5 br bulunur.
CEVAP:C
13. logx+log(4x+3)=0
= logyo [ x-(4x +83) ] =0 olur.
. 1
9.  logy7=aiselog; 3= olur. Buradan x-(4x +3) =10° yazilip,
log; 21+log; 63 =log, (9-7) = 4x2 +3x =1 denir.
log; 3+log; 7+2-log; 3+log, 7 = 4x% +3x-1=0= (4x-1)-(x+1)=0
1 1 3 3+2a 1
—+1+2 —+1=—+2= bulunur. 5 = =—
a a a a ulunu Buna gore, x, 7 ve X, =—1bulunur.
CEVAP:B x =1 degeri logaritmanin tanimina
uymadidindan x dederi yalnizca :11- tar.
CEVAP:C
14, logy8-logz2+iogzx=2
10. logys441=a = logs [gz_)(_} =2 olur.
2 _
= logg, 21" =a Buradan, logs (4x) =2 = 4x = 3°
=>—§-‘I09521=a = 4x =9 olur.
= b =a bulunur. Buna gobre, x =% buiunur.
CEVAP;C CEVAP:D
Unite Dergisi
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f MATEMATIK

LOGARITMA

15. log(2x-3)-logs(x+2)=0

3
=0 hr.
2} yazilir

2x
= Ioga[ "

Buradan 2x-3 =3° olur.
X+2

2x -3 =30 =1
X+2

= 2X—3=x+2=> x=>5 bulunur.

logs (logs x) ifade sinde

x degerini koyahm.
logs (logs X) = logs (logs 5)
= logz 1=0 bulunur.

CEVAP:E

16. log,(8-2"")=2x~1
= 8.2%1 = 421 oyr.

2%-1
Buradan, 2% .2%*1 = (22) g

= 23+x+1 - 24x~2

= 2X+4 = 242 (Tapanlar ayni Usler esit)
X+4=4x-2= 6=3x=>@ bulunur.

CEVAP: A

2
17.  4-7.2%+12=0= (2*) -7-25+12=0

2% =t yazalim.
t?~7-t+12=0olur.

Buradan, (t-4)-(t-3)=0 olup,
ty =4 ve t, = 3 bulunur.
2X=t=4isex=2ve 2" =t=3
= x =log, 3 olur.

¢ ={2lo0g, 3}

CEVAP:D

18.

19.

20.

2
4* -2x+3+15=0=>(2x) —oX.28415=0

2
= (2*) -8.2%¥ +15 =0 olarak diizenleyelim.

Buradan, 2% =t parametresi kulianalim.

2-8.-t+15=0= (t-8)-(t-5)=0

t-3=0iset=3

t-5=01ise t =5 bulunur.

Buna gére, t=2" =3 = x=log, 3
t=2"=5= x=log,5

olup, ¢ ={log, 3,log, 5} bulunur.

logx—logy = log(x~-Yy)
= Iog(i—j: log(x—y) yazilir.

Buradan, 3;— =x-yolup,y= x——;S denir.

fir 5]

yz
= —— = X bulunur.
y—-1
CEVAP:D

logx —2-Iog—1- = logG4+log—1—
X X

1} 1
= |ogx—log[;(—) = IogG4+Iog;

f

= log X 5 =Iog[64-l]
1 x
=)
64
log| x® | =log| —
= log[°] g[ : ]
Buradan, x® = §xi olup, x* =64 bulunur.

Bunagc‘ire,x=€’/6-4-=>x=§‘/§‘;—_->x=%/é5
= x=2-/2 bulunur.

CEVAP:B

w

Unite Dergisi
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LOGARITMA |

1. e*+4.e =4

denkleminin ¢dziim kimesi, agagidakilerden
hangisidir?

A) {in2} B) {in4} ©) {¢?] D) {e} E) {e*]

2. A
53
B log,3 H logy 27 ¢
ABC dik {iggeninde,

[AH] L[BC], |BH|=l0og,3 cm, [HC|=log, 27
cm ve |AC| =543 cm olduguna gére, [BC| kag
cm dir?

A)4 B)logz30 C)logy75 D)_72§ E) 10

3. log, (6x —5) =2

esitligini saglayan x degerlerinin toplam:
kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4, 379108
esitligini sadlayan x sayist kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

5. logy7 3x-loga 81=3
olduguna gore, x kagtir?

A)-% B< O3 Dy By 2

Unite Dergisi

6.

10.

(log3)® + [Iog—1—]2
3
ifadesinin degeri kagtir?
A) 0 B) log+/3 C) 2 log3
D) V3 log(%} E) x/E-Iog—;;

1 3
+ =4
log, x fogy v

olduguna gore, x ve y arasindaki bagintilardan
biri agagjidakilerden hangisidir?

A) y=-X B)y=x2 C)x=§/§7

FD)x=y+1 E)y=x4

log(tant) + Iog(tan 2) +...+ log(tan89)

toplaminin sonucu kagtir?
A)-1 B)O )1 D)2 E)3

log, yz =3

Iogy Xz =4

log, xy =5

olduguna godre, 2logy+logx+3logz ifadesi-
nin degeri kagtir?

A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

2-logg x =log, 81

olduguna gbére, x dederi agadidakilerden
hangisidir?

A)27 B)16 C)9 D)8 E)3

Q’@




g MATEMATIK

LOGARITMA |

11. log, x+log,y=1
X2 +y?=8

olduguna gore, % oram kagtir?

C)1 D)2 E)4

12. 4 +15=2%3
denkleminin kéklerinin toplami log, a oldugu-
na gére, a nin degeri kagtir?
A)12 B)15 C)16 D)144 E)225

13. log(x+y)=logx+logy

olduguna gére, y nin x tiriinden esiti agag-
dakilerden hangisidir?

A)Z‘_ﬂ B)-)—(+—1 c) = Dy X E) x+1
X X x—1 X+1

14' 21+lnx + 22—"1)( =9

denkleminin kékleri garpimi agagidakilerden
hangisidir?

9
D)e2 E)e®

A) 1 B)e C) e?

15. e*+4e™*-5=0
denkleminin ¢dziim kimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) {o, in%} B) {ln%} ©) {0}
D) {in, 4} E) {0, In4}

w

16. Ih2=x

olduguna gére, e**~! ifadesi neye esittir?

A)-:— B)% C)8e D)16e E)32e

17. (2x~-1)-log; 9—(3x+5)-l0gee9 =0

denklemini saglayan x degeri kagtir?
A)343 B)49 C)21 D)14 E)7

18. log,(2x+15)=2

olduguna gore, x degeri kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

19. logjgx+log,3=1
olduguna gore, x kagtir?

4 16 16 9 3
A) =  B)— D p2 g2
)3 '3 9% DPi By

20. " -7-e¥+12=0
denkieminin ¢éziim kiimesi nedir?

A) {in2InV3}  B) {34} C) {In3,In4}
D) {Vin3, vina}  E) {InV3,InV2}

Unite Dergisi
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1. e* +4.e7% = 4 denkleminde,e™ =t yazalm.

t+%=4=:>t2+4=4t=>t2—4t+4=0

= (t-2)° =0 = t=2 bulunur.

Buradan,e® =1 =2 oldugundan,x =In2 bulunur.

2. ABC dik tiggeninde Oklid Bagintist
uygulayahm.
(5J§)2 =log, 27 -[log, 3 +log, 27]
75 =log, 27 -log, 81
= 75 =log, 3% -log, 3*
= 75 =12-(logy 3)°
= (logy 3)° = %5—
= log, 3= % ve log, 27 = % bulunur.

Buna gére,

|BC|=Iogx3+logx27=-g-+—=——=10 cm

3 xe R, x=1
" 6x-5>0

logy (6x —5) =2 = 6x ~5 =X

X2 —6x+5=0
X-5=0=x=5ve

x-1=0=>x=1gt'>zt|m

}k0§uluna g6re ¢bzim yapihir.

CEVAP:D
4. 383.3°%%_q08
2
27.3993%" =108 = x® =4
X =2 olur.
NOT : log, b=log_ b"
CEVAP:B

5. —;:(Iog:,,3+|og3 x)%logxs4 =3

3
—:1;-3-4-(1+Iog3 x)-log,3=3
logz x =t olsun.
4-(1+t)-%=3

4+4t=3t
4-3t=-4=t=—-4

loggX=-4=x=3"*

X= i bulunur.
81

CEVAP:D
6. \@gs)2 +(log1-log3)?
J(log3)? +(-log3)®
,/2(!0g3)2 =+/2-l0g3 olur.
CEVAP:C
log,x  logyy
log, y +log, x® =4 log, y =t ise

t+%-3=4:>t2+3=4t

2-4t+83=0  (t-3)(t-1)=0
t1=‘.3 t2~_—-1
log,y=8=>y=x> veya log,y=1=y =X

veya Xx=Yy

8.  log(tan1)+log(tan2)+...+log(tan89)

log(tant-tan2-tan3...tan89) =log1=0 olur.

CEVAP:B

ll

Unite Dergisi
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9.

10.

11.

log,yz=3=x*=y-z
Iogyxz=4=>y4=x-z
Iogzxy=5:¢z5
5

:x-y

—x2.y2.22

3.yt .z
x-y2.23 =1olur.

Buradan,

logx +2logy +3logz = Iog(x . yz.za) =log1=0

CEVAP:B

2logg x =log, 81
4

2. Iong X = 10922 3
2 4
—-log, X =="10g, 3
3 *7] > 92
logs x =3-log, 3
log, x =log, 33

x=3°

x =27 bulunur.

CEVAP: A

logy x+logyy =1

logy (x-y) =1
xy=4

X =12

x#-2¢R*
Xx=2=y=2olur

X 1 olur.
y

CEVAP:C

2

8

?ﬂ

12.

13.

14,

4 +15=2%.23

2
(2*) -8-2+15=0
2% =mise
m?-8m+15=0
(m-3)(m-5)=0
m=3veyam=5
2*=3veya2¥ =5
x =log, 3 veya x =10g, 5
Kékler toplami =log, 3 +log, 5
log,a=log, 15
—;-Iogza=logz15

a =225 bulunur.
CEVAP:E

log(x+y)=logx+logy => x+y=x-y
X=Xy -y olur.

y= X bulunur.
x-1

CEVAP:C

21+Inx + 22—1n X_9

2.glnx +-2|‘:—x=9(2'“" =a diyelim)

2a+i=9
a

2a%-9a+4=0

(2a-1)-(a~-4)=0

a =% veyaa=4

X _ 91 yeya 2N - 92

Inx=-1veyainx=2

x=¢e"" veya x = &°

Kokler carpimi=e~"-e? =e bulunur.
CEVAP:B

Unite Dergisi
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15. ¢&* +-i~5=0
eX

e?¥-5.¢"+4=0
eX =t diyelim.

2 -5t+4=0
t-4=0 = t=4
t-1=0=>t=1
e¥=4 ve e* =1
x=In4 ve x=0
¢ ={0,In4} bulunur.

CEVAP:E
16. In2=x=2=¢" olur.
4
4 (e* 4
4"“1=i-=-=:-—-—-( ) =2 18 plunar.
e e e e
CEVAP:B

17.  (2x=1)-log; 3% ~(3x+5)-log » 32=0
2-(2x=1)-log73—-2—-(3x+5)-|og73=0

(4x~2)-log; 3 =(3x+5)-log; 3
Buradan 4x —2 = 3x+5 = x =7 bulunur.
CEVAP:E

Y ——
Unite Dergisi

18.

19.

20.

logy (2x+15) =2

—_—>2x+15=x2
= x2-2x-15=0

(x—5)(x+3)=0=>@|ve x=-3

CEVAP:D

logyg X +logs 3=1=>log » x+log, 3=1
= %-Iog4 x+log, 3=1=log, Vx +logy 3 =1
=>|og4(&—3)=1=>3-&=4

Buradan, VX =g— olup, x =199 bulunur.
CEVAP:C

e2X =t dersek t2 - 7t-+12 =0 buluruz.
(t—4)-(t=3)=0
t=4 v t=3 bulunur.

e2"=4=>2x=|n4=>x1='-'-‘5‘1=|n2
e =3=>2x=ln3=>x2=|£2§=ln\/§

C K= {In 2,In J§} bulunur.

@y
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6. loga =125

olduguna gére, loga'®® degeri kagtir?

A) 49,17 B) 63,23 C) 75,0
D) 81,13 E) 97,11

1. cologx = 2,09

olduguna gére, log x neye esittir?

A) 191 B) 2,91 C)291 D) 391 E) 3,91
7.  loga=31741

olduguna gore, log¥a degeri kagtir?

2. logx=17537 A) 1,435 B) 2,435 C) 3,435
olduguna gbre, cologx ifadesinin degeri D) 4,135 E) 5,435
kagtir?
A) 1,2463 B) 0,2463 C) 1,2463
D) 2,2463 E) 0,7537

8. log6 =0,77815

olduguna gébre, 3620 sayist kag basamakhidir?

3. log8560 = 3,93247
A)30 B)31 C)32 D)33 E)34

olduguna gére, 10g0,856 neye esittir?

A) 7,93247 B) —1,93247 C) 1,93247
D) 1,06753 E) 1,06753
9. 1+logx = 5,25
4, log A = 4,3581
olduguna gére, logx in karakteristidi kactir?
l e 10 ?
olduguna gore, A’ sayisi kag basamakhdir A)-6 B)—7 C)-8 D)-9 E)-10

A)4 B)5 C)43 D)44 E)45

5. colog(x-y)=3 10. cologx =1,299
X1_ . .. 2 1
00’09[;)— 5 olduguna gore, logx +Iog; toplams agagi-
olduguna gére, x + y neye esittir? dak_llerden hangisine esit olur?
A) 10,0001 B) 10,001 C) 10,01 A) 1,701 B) 1,701 C) 0,701
D) 10,1 E) 11 D) 0,601 E) 0,801

— ]
Unite Dergisi
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g MATEMATIK

11.

olduguna
basamaklidir?

A) 76

12.

oiduguna gore,
agagidakilerden hangisidir?

A) 21711 B) 2,1117 C) 1,4313
D) 2,4313 E) 3,4313
13. logA=126
olduguna gbre, log 0,00A neye esittir?
A)4,26 B)3,26 C)2,26 D) 126 E) 2,26
14. cologx =151473
olduguna gore, logx neye esgittir?
A) 1,51473 B) 1,48527 C) 5,48527
D) 1,48527 E) 0,48527
15. 10g2=0,301 ve log3=0,477

log36 = 1,5563

log3=0,4771

gbre, (36)50 sayisi  kac

By77 C)78 D)79 E)80

log0,027 ifadesinin egiti

olduguna gére, (120)10 sayist kag basamak-
lidir?

A) 21 E) 12

B) 20 C)19 D)13

16.

17.

18.

19.

20.

logs A = 4,64

olduguna gore, (Iogm A) nin degeri kagtir?

A) 416 B) 116 C) 1,16 D) 4,16 E) 0,16

k bir tam say! ve 0 <m <1 olmak (izere

l0g19347,62 =k+m
bigiminde yazildiginda k kag oiur?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

log0,02 =2,30103

olduguna gore, 2% ka¢ basamaklidir?

A)10 B)12 C)13 D)14 E)24
logx = 5,35
olduguna gére, logx'? un degeri kagtir?
A) 27,5 B) 27,35 C) 27,5
D) 27,35 E) 33,5

log A =1,301 ve log B=2,479
oiduguna gore, log(A -B) degeri kactir?

B) 3,78 C) 1,78

E) 0,78

A) 3,78
D) 1,78

Unite Dergisi
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6. loga'® =100-loga ve 100(125)
100(~1+0,25)
-100+25
~75 = 75,0 olur.
cologx = 2,09 veriliyor.
logx =—-cologx =-2,09 4
=logx=-2-0,09=-2-1+1-0,09 7. log("/é:logaz vei—loga
Buradan logx = -3 +0,91= 3,91 bulunur. ] ]
—(3,1741)=>Z(—-3+0,1741)
(—3+o 1741) =>% -4+1,1741)
logx =1,7537 = logx = -1+ 0,7537 denir.
coglogx =—logX oic?ugundan 1 (-4+1741)= ( % : 741) = —1+0,435
cologx = —(~1+0,7537) = 1,435 bulunur.
= cologx = +1-0,7537
= cologx =1-1+1-0,7537
= cologx =0+0,2463 8. log6=0,77815 olmak iizere 36%° sayisinin
= cologx = 0,2463 bulunur. logaritmasi alindiginda
log362° = 20-log 36
= 40log6
log8560 = 3,93247 veriliyor. = 40-(0,77815)
log0,856 = log0,8560 = log 200 = 3112600 tir.
10000 Buna gore, sayl 32 basamakhdir.
= log8560 — log10000 = log8560 — log10*
=10g8560 — 4 = 3,93247 — 4 = 1,93247 olur.
9. 1+logx = 5,25
1+logx = ~(5+0,25)
logA = 4,3581= A =10%3%8 1+logx = -5 0,25
Buradan, A'° = [1 04,3531]10 1043581 logx = -1-5-0,25
) 10 fogx =-6-0,25
Buna gore, A'" sayisi logx = ~6—0,25+1-1
43 +1= 44 basamakli bir sayidir. logx =~7+0,75
logx =7,75
Karakteristigi — 7 olur.
colog(x-y) =3 = cologx +cology =3
colog(£)=5=>cologx—cology=5 - .
5 10. cologx=1,299 ise
Buradan, 2-cologx =8 ~logx = 1,299
= cologx = 4 = logx = —47 = x =107 logx = —(~1+0,299)
cologx = 4 esitligini denklemlerden birine logx =1-0,299
yazarsak, logx =1-0,299 +1-1
4xcology =3 = cology = -1=> logy = +1 logx = 0,701 olur.
=y =10" =10 bulunur. Iogx2+loglz2logx—logx
Buna gdre, X
—4 1 =logx
x+y=10 +1O=10000+1O=1O,0001 =0,701 eder.
CEVAP:C
Unite Dergisi
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11, log36°° =50-log36 16. loggiA=log 4 A= %-Iog3 A=
=50-1,5563
=77,815 %.(2,64) olur.
olduguna gore, (36 50
sayist 78 basansakl)ldlr. Buradan, %'(_4+0’64) = ‘%4'9’—4%
=-1+0,16 =1,16 bulunur.
CEVAP:B
12. Iogi =log27 - log1000
1000 1934762
log3® - 3 = 3log3-3 17. log19347,62=|og(——1—60—]
3(0, 4771)-3 =1log1934762 -log100
1,4313 -3 =2,4313 bulunur. 108 < 1934762 < 107 oldugundan
log1934762 = 6 +m olur,
Buna gdre,
log19347,62 =6+m—2=4+m olup,
13. logA =126 veriliyor. k =4 bulunur.
log0,00A =Iog-A—
1000
=logA -log1000 =logA -3
=126-3=1+026-3 |ogO,02=Iog(——2—):logz—log100
=-2+0,26 = 2,26 bulunur. 18. 100
=(log2)-2 olur.
(log2) ~2 =2,30103 = -2+ 0,30103 olur.
Buradanlog?2 = 0,30103 bulunur.
14. cologx =—1+0,51473 veriliyor. 240 _ A olsun log2*° =log A olur.
logx = —cologx =+1-0,51473 40-log2=logA
=+1-1+1-0,51473 = 40(0,30103) = log A
Buradan, logx = 0+0,48527 = 12,0412 =log A olut.
=0,48527 bulunur. A sayisi 12 +1=13 basamakhidir.
o . 19. logx=335= logx=-3+0,35 olur.
15. (120)" = A diyelim. logx'® =10-logx =10+ (-3 +0,35)
log(120)" =logA olur. =30 +3,6=-27 +0,5 = 27,5 bulunur.
= 10-log(120) =log A
= 10-log(4-3-10) =log A
= 10-[2-log2 +log3+log10]=logA
=10-[2-0,301+0,477 +1] =logA 20. logA =-1+0,301
= 10-[0,602 +1,477] =log A logB =2+0,479 dur.
=10-[2,079] =log A log(A-B) =logA +logB
~ 2079 =logA log(A-B) = ~1+0,301+2+0,479
Buna gore, A sayisi 20 +1= 21 basamaklidir. =1+0,780=178 bulunur.
CEVAP:D
Unite Dergisi
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1. logy x +log, (2x —1) = 3-logg X
2

esitligini saglayan x degerlerinin toplami,
asagidakilerden hangisidir?

A3 B2 C1 D-1 E)-2

2. 5%-10.5°+21=0
denkleminin kéklerinden biri agagidakilerden

hangisidir?
AT B) 3 C) log; 3
D) logg 7 E) loga 5

3. logx —2-log+/81 = log27
olduguna gore, x kagtir?
A)3 By1o ©)3 D)3* E) 3

4, ABC U¢geninde A
|AB| =logs 6 cm logs 6 log; 36
|AC| =logz 36 cm
B a C

olduguna goére, [BC]=a kenan yerine
gelebilecek tam sayilarin toplami kagtir?
A7 B)8 C)9 Dy11 E)12

@‘)y

B E Cc

ABC dc¢geninde

[AB]//[DE]

IDC| =log, 27 cm

|BE| = log; 64 cm ve |AD| =3 cm

olduguna gére, [EC| ka¢ cm dir?

A)-24—7 B)g )3 D)6 E)i8

3 +3% =20
denkleminin kokii agagidakilerden hangisidir?
A) -5 B)4 C) logz 5
D) logs 4 E) log, 3

2" +3"=5

o™ 3" =8

denklem sistemini saglayan (m, n) ikilisi
asa@idakilerden hangisidir?

A) (log, 8, logz 2) B) (logs 2, log, 3) C) (2, 3)
D) (3, 2) E) (1,1)

logs X +logz (x +6) =3

denkleminin ¢dziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {9,-3} B) {-9,3} C) {-9}
D) {3} E) {2}

Unite Dergisi
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9. f(x)=3

(gof)(x) =x~2

olduguna gore, g(x) neye esittir?
B) logs (x-2)
E) 3X+2

A) logg x-2 C) logz x+2

D) 3% -2

10. logx-— 2-!09% =log64 + Iog-}

esitligini saglayan x degeri kagtir?

A) 42 By2v2 C)v2 D)2 E)1

11, f(x)=5"2
olduguna gére, f(logs3) neye esittir?

A By

3 1
C)— D)— E)75
125 25 ) 25 ) 75 )

12.  f(x)=logy(x+a)

kosulunu saglayan f(x) fonksiyonu igin,
~1(2) = -3 olduguna gére, a kagtir?
A-1 B)1 C)3 D7 E)10

Unite Dergisi

13.

14,

15.

16.

17.

f(x)= Ioge,(x2 -X- 6)

fonksiyonun en genig tamim arahgt agagidaki-
lerden hangisidir?

A) R—(-2,3) B) R~-[-2,3]
D) [-2,3] E)R

C) (~2.3)

f(x) =logy_3 (—x2 +x+ 6)

fonksiyonunun en genig tanim araligi, asagi-
dakilerden hangisidir?
AR B) {3}
D) (-2,4)-{3} E) @

C) (-2.4)

f (X) - 42X-—1
olduguna gére, f~' (16) neye esittir?

A)% B) 1

o

C)g— D)2 E)

logz x =81.log, 3
denkleminin kdkler garpimi neye esittir?

A)-1 B)1 c)3® Dy3® g3

4log, x =log, y+|ogJ§ y
olduguna gore, 8logx —5logy degeri kagtir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

Q?s}
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A A
5. [AB]/[DE] oldugundan ABC ~DEC dir.
Burada Thales Bagintisi'ni uygularsak,
|DC| _ |EC|

1. log; x +log, (2x ~1) = 3-logg X = bulunur.
3 |AD|  |BE]
= —logy X +logyp (2x - 1) =3-logys X ______109227 = x64 yazihr.
003
1
= log, [;}“ log, (2x - 1) =log, X icler — diglar garpimi:

ox —1 3-x =log, 27 -logs 64

= logp 1-(2x—1) =logy x = a 6
X = 3x =log, 3° -logz 2

= 3x=23-6-log, 3-log; 2
Buradan, 3x =18 = x =6 ¢m bulunur.

= 2x—1=x°

Buradan x° - 2x +1=0 olup

x =1bulunur. Bagka farklt kok olmadidindan CEVAP:D
toplam 1 olur.
CEVAP:C
6 3% =t diyelim. t + % = 20 olur.
Buradan
2 +t-20=0= (t+5)(t-4)=0
2. s5¥=tdiyelim t?-10t+21=0= t=—5 ve t =4 bulunur.
(t-7)-(t-3)=0=t=7 v t=3 olur. X __g
5 =7 = xy=logs 7 ve fakat 3 {in hi¢ bir kuvveti -5 yapmaz.
5% =3 = x, =logs 3 olur. 3% =4 = x=logy 4 bulunur.
CEVAP:D CEVAP:D
) 7. 2M+3" =5
3. logx —log+/81° =log27 oMl an _g
= logx ~log81=log27 S e
9 < g 9 213" =5
=>|og[—8—1-}=I0927 2.9Mm 3N -8
m_ At _
Buradan, X _o7 olup, —2"~8"=-5
81 2.2"4+3"=8
x = 8127 = 3* 3% =3 bulunur. e vs g =2 bul
=3 ve 3" =2 bulunur.
CEVAP:E Buradan m =log, 3 ve n=log; 2 olup,
(m, n) =(log, 3, logz 2) bulunur.
CEVAP: A
4, a kenar igin
(logs 36 ~logz 6) < a < (logz 36 +10g3 6) 8.  logyx+logs(x+6)=3 = logs[x-(x+6)]=3

Kural ulanirsa
| uygulanirsa, = x-(x+6)=3%= x? +6x =27

loga[%)<a<logs(36-6) = x% +6x-27=0

Buradan (x+9)-(x~3)=0
x=-9ve x=3olur.

Fakat x = -9 degeri logaritmay!
tanimsiz yapar. ¢ ={3} bulunur.

= logg 6 <a<logy 216
Buradan, 6 < 3% <216 olup
a = 2,3,4 bulunur.

2+3+4 =9 dur.

CEVAP:C CEVAP:D

w Unite Dergisi
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9. f(x) =y =3 fonksiyonunun tersini alalim. 14. f(x)=|ogx_3(_x2 +x+6) icin
x =3Y = logy x =logy 3¥ yazanz. X—-3>0,x-3#1ve —x°+xX+6>0 olmal
Buradan y = f~ {x) =logs x olur, Buradan, x> 3, x # 4 ve
(gof)(x) = x~2 igin, x2 —x -6 <0 olmalt.
gofof ™! (x) =(x-2)o(logs x)
= g(x) =logy X — 2 bulunur.
() =10% X% —x— 6 +
CEVAP: A //
=(-2,3
10. Iogx—2-logl =logﬁ4+log-1— G =(-23)
2 . Gz =(3:2)~{4)
2 —
- logx—log(l) _ log64+|og—1— Buradan, G; G, =@ bulunur.
X x CEVAP:E
X 1
= log 5= Iog[64-—}
1 X
X 15. y=4>*"=log,y =log, 4**~!
= Iog[xs} = Iogﬁi} S
X = log, vy = (2x - 1)log, 4
Buradan, x® = 22 olup, x* = 64 bulunur. =logsy =2x-1=log, y+1=2x
X ve logay+1_
Bunagére,x:i‘/@zx:@:x:%/;a 2
= x =2-+/2 bulunur, 1(x) = logy x+1
CEVAP:B
. #1(16) = 12941641, 41116y = 2 our,
11, f(x)=5"2 = f(logs 3) =5(°53)- 2 2
fogs) 1 CEVAP:C
f(logs 3)=5""5" . —
= f(logs 3) o5
= 3-—1— =i bulunur.
25 25
CEVAP:C
16. logs x =u diyelim
-1 % " -
12. 7'(2)=-3ise, f(-3)=2 olur. IogX3=—1—olur=>u=81-l
f(x) fonksiyonunu bu kosula gére u , u
diizenlersek, u® =81
f(~3) =log, (-3+a) =2 yazilr. u=+81
| = | —
Buradan, - 3+a =22 =4 olup, % Xg 9 veya 09;3 x=-9
a =7 bulunur. Xy =3 X =3
CEVAP:D X -Xp =3% =1 olur.
13. f(x)zloga(xz—x—G) igin CEVAP:B
x? —~x—~6 >0 olmall.
Buradan, (x-3)-(x+2) >0 olur.
| 5 3 17.  logy x* =logy \Jy +log, (v)°
4 2 . 8_ 5
xX*=Jy-yi=2x"=
X2_X_6| + +_ ++ -y v
logx® —logy® = Iog% = log1=0
Buna gére, T.A.=R~[-2, 3] bulunur. y
CEVAP:B ICEVAP : B
L — e
Unite Dergisi W
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1.  x pozitif bir reel sayi olmak iizere;
3=y ve log, 81* =x

olduguna gdre, x kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

6—x

2. f(x)=logy 3 -

fonksiyonunun tammh oldugu aralikta x in
alabilecegdi tam say: degerieri toplami kagtir?

A4 B)5 €9 D10 E)12

2X
37?_.120
9X ‘4)

denklemini saglayan ka¢ tane x tam sayi
degeri vardir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. log, 1

4.  f(x)=38-log,_g(7-x)+log(x +5)

fonksiyonunun tanim arah@ agagidakilerden

hangisidir?
A (37)-{4 B (87)-{5} O (3)
D) (7,%0) E) (~=.3)

5. e&*-y=8
x-2+Iny=In4

olduguna gore, y? + 8y kagtir?

Bye® <C)1 D) 4e® E) 2¢?

A) €2
=

10.

logs x— 16l0g, 3+ 6 =0

denklemini saglayan x degerlerinden biri
kagtir?

A6 B)7 C8 D9 E10

x+1=5-logs
oldugiuna gére, 100*~" degeri kagtir?
A)100 B)200 C)300 D) 4-10* E) 5-10°

log(x +y) =logx +logy
logx —logy =log(x -~y +6)

olduguna gére, x in alabilecegi degerier
carpimi kagtir?

[« N EN]

A)-1 B0  C)1 D)-} E)

1+logd2
(logy 2 +logp X ~ 1) - (1+iogy 2)

olduguna gbre, x degeri kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

15% —5**1 = 3¥*1 _15 esitligi veriliyor.

Buna gbre, logy25 degderi agagidakilerden
hangisidir?

A) -x  B) x C) x+1 D) x+2 E) 1-x

B T A e o —— e ———
e e e T Sl

Unite Dergisi
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11, x3%x—=1p
denkleminin kokler toplami kagtir?

A)4 B)16 C)20 D)26 E)30

2—|og1 3
12. 3% -5 5
denkleminin ¢odziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {3}
D) {3,-5)

B) {5) C) {-3,5)

E) {15}

(2-x)®

13. () =log|—mtmeee
(x) og—x2+7x—6

fonksiyonunun tanim kiimesinin tam sayi
degerleri toplam kagtir?

A) 12 B)y14 C)15 E) 20

D) 18

14, f(x)=3-2"-1
olduguna gére, (f" (2)) nin degeri kagtir?

A) —logz 2 B) —log, 3 C) logs 2

D) log, 3 E)o

15, x%2% = 45,8
denkleminin kdkleri garpimi kagtir?

1

Mg B2 04 DB B6

16. xZ+xlogga=27
Xq + Xo _1

arasinda
Xq - Xo 3

denkieminin kdkleri

bagintisimin olmasi igin “a” ne olmahdir?
A3 B3F ¢)3* D3? E3°

17. f(x)=2-log, (x+3)

olduguna gére, 1 (-1) kagtir?
A)2 BY3 C)4 D)5 E)6

18. x2109x -10.x2
olduguna gore, x degerlerinin garpimi kagtir?
A) 10 B) 1 C)0,1 D)0,01 E)O0,001

19. f:R->Rvef(x-1)=2%2

olduguna gore, f(log 2 3) degeri kagtir?

A)24 B)36 C)e4 D)72 E)108

20. log, 5 (—x2 +8x - 7)

ifadesinin tanim kiimesindeki x tam sayilarinin
toplam: kagtir?

A1l B)13 E) 28

C)16 D)20

Unite Dergisi
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5. e'=8+y
In(e"+1)=ln(8+y)
x+1=In(8+y)
x==1+In(8+y)
~3+In(8+y)+Iny=In4
In(8+y)-y=In4+3
1.  log, 81" =x=log, 3'°=x
9.x O,x m[8y+y2 J=3=> 8y +y* =e?
1X§=X x% =16 4 4
« = 4 bulunur 8y+y? =4e® bulunur.
CEVAP:C CEVAP:D
6. log;x-16log,3+6=0
logs x =1 olsun
2 6—x>O t*16-%+6=0
) x-2 »
t*-16+6t=0
| 2 2 2+ 6t-16=0
7 =
| - ‘%fj’///ﬁ’ - t+8=>t =-8
t-2 =2
x-3>0 2<x<6 =t 8
x>3 ve x#4 Buradan x=5 tir. logg x = -8 = xy =3
CEVAP:B logg x=2=> x2=32 bulunur.
CEVAP:D
7. Xx+1=5-log5
36x x=4-log5
B [32x2—8 ]z ° 100%" =100* %1057 _ 190> **910°
> 2 1002 _ 10% _ 10® 10
logy.4 3% - 372748 = jog, 37X TEXE - 100P95 102085 100935 25
—2x% +6x+8)-log, 13=0 .10?
( Jlogs 19925l=4~104 bulunur.
-2x% +6X+8=0 SEVAP.D
X2 -8x-4=0 CEVAP: D|
(x-4)-(x+1)=0 8. log(x+y)=logx-y X+y=X-y
Xp =1 logx—logy =log(x~y+6) > 6
ogx —logy =log{x—y+ Zoxoy+
X~1>0 ve x-1=21 9 gy =logtx=y y y
oldugundan tek kék 4 tiir. Xty=X-y=X—-Xy=-Y
CEVAP: A 2;—=x—y+6=:»x=x-y—y2+6y
x—xy=—y2+6y
—y =-y? +6y
4. 7-x>0 ve x+5>0 ve x-3>0 x=4 y=0=x=0
x<7 ve x>-5 ve x>3 x#4 y2—7y=0 _y 7
3<x<7 ve x4 y= :x_é_
Buradan, T.A.=(3,7)-{4} bulunur. x =0 tanimsiz oldugundan x =273_
CEVAP:A
CEVAP:E

w. Unite Dergisi



[_MATEMATIK LOGARITMA |
9.  log,2=tolsun. 12 3°9% 52
I ! olur ' 913
o0g, X = - olur. =
92X =1 5 5
1+13 2
—-——1-————-—=1 = 5x Iosg
(t+——1j-(1+t) 18
t 5 5
(1+t).(t2*t+1) B :x:f_-;
TR S
[t +1 t].(wt) s
t @X-—T
(1+1)- (2 -t+1) 3
—r =1 = x=15 bulunur.
(1+1) (- t+1)
CEVAP:E
t=1=log,2=1=x=2dir. 2
CEVAP:B 13. ———(—2———)(—)—>0 olmali
* -x2+7x-6
| 1 2 6
B =
X X+1 __ X+l
10. 15 “5 —3 —15 T.K=(1,6)"'{2}
X X X —nX
57.3"-5"-5=3"-3-53 olduguna gére, bu araliktaki
5% (3" —5) = 3(3" —5) tamsayilarin toplami
5% =3 3+4+5=12olur.
logg 25 =log_, 52 =logs 5 CEVAP:A
. 8 14, y=3.2"-1
| 5 = l = .
005 X-logs 5 = x bulunur x=3.2Y 1
CEVAP:B o
PRI,
3
f‘1(x)=y=logz[5+—1)
3
i1(2) =log, (2—;'-1-J= logs1=0
11, x3uax-1p
logx(xs"°94")=logX 4? 11 172(2) =f‘1(0)=logz[9§—1)
[
(3-log, x)-log, x =2-log, 4 0
3-log, x=2-log, 4 =log, 37" =-log, 3 olur.
logy 4 =1 olsun CEVAP:B
3-1o 15. x992% =45.x3
t ) log, x/°92X ~1og, 45 . %3
3t-1=2t 5 3
) log, x-log, x =log, 4° +log, X
2t? -3t+1=0 2
] (logy x)” =10-log, 2+ 3-log, x
(2t-1)-(t-1=0{""2 (log, x)% - 3-(log, X) 10 =0
tr =1 (logy x~5)-(logy x+2) =0
|09x4=—;-=>\/;=4,x1=16 log, x =5 veya log, x =-2
_ob _ 52
logy 4=1= xo =4 x=2> veya x=2
X; +Xo =4 +16 =20 olur. Kékler Carpimi=25%.22 =2 =8 olur.
CEVAP:C CEVAP:D
Unite Dergisi— 1

¢



é MATEMATIK

LOGARITMA |

16.

17.

18.

x? + xlogga—27 =0
Xq+X ———b———log a
1+ X2 ="7 3

Xq-Xp =-27

-logza _ 1
27 3

logza=9

a=3° olur.
CEVAP:C

y=2-log, (x+3)=logy (x+3)=2~y
2Ioga(x+3) - 22_y
x+3=2%7Y
x=2%Y
x=2%Y -3
f1(x)=22" -3
T (-1)=22"-3= 1" (-1)=5
CEVAP: D

x2+logx =10-x2 = Xz'.xlogx 210.)(1

X/99% — 10 = logx'°9*

= (logx)-(logx) =1

=log10

= (logx)2 =1
= logx =1 veya logx = -1

Buna gore, x =10 veya x = 715 dur.

Carpimlari ise, 10-% =1 bulunur.

19. f(x-1)= 2X+2 f(x+1-1)= ox+h2
= f(x) = 2%+3 olur.
f(10g ;5 8) = 2°%2 >*® = 2o .23

=32.23 =9.8 =72 bulunur.
CEVAP:D

20. log, 3 (—x2 +8x - '7) ifadesinin tanim

kiimesini bulalim.
iy x-3>0ve x-3=1olmal

i) — x% +8x~7 >0 olmal
Simdi (i) kosuldar: x >3 ve x # 4 bulunup
(iiykoguldan (x-7)-(1-x) > 0 yazilr.

| 1 7
x| = 8 -

Tablodan ¢ =(1,7) yazilir. Buradan tam
sayilar 2,3,4,5,6 dir.(i) kosuldantamsayitar
5,6,7,8,9...olur. Kesisim kiimesi = {5,6} drr.
Buna gore, 5+6 =11 bulunur.

CEVAP:B CEVAP: A
Unite Dergisi
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5. f(x):i"ﬂ%/L—;iéﬂ

fonksiyonunun en genig tanim kiimesi asag-
dakilerden hangisidir?

A) [-3,7) B) (-3,7) C) (-37]
D) R-(-3,7) E) R-[-3,7]

x+1

1. f:A-R f(x)=I
- R, f(x) 003 7

fonksiyonu igin, en genig A kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?

A)[-14] B) (-1,4] C) [-14)

D)(-14) E) R-(-14)
6. f(x):log7(4x—x2)
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A) O<x<4 B) —o<x<0 C)4<x<eo
2. f(x)=logs(x+4) D) 0<x<4 E) 4<x<7

olduguna gore, f~'(2) degeri kagtir?

A) 6 B)5 C)4 D) logy 6 E) logg3

7. f(x)=flog(x+1)

.o+ L
3. f:R"->Rign ‘ fonksiyonunun en genig tamim arahg agagida-
f(x) =log, x ve 1 (a+3)=32 kilerden hangisidir?
A) (=e0, = 1) B) (-1, +°) C) (0, +)

olduguna gbre, a kagtir?
1 D) {0, +<°) E) (-1,0]
A)-5 B)y-4 C)-2 D)-1 E) 3

4.  f(x)=2%*-3

olduguna gére, f1(x) neye esittir?
8. f(x)=In(3x-2e)

3
A) (logy x)—E B) log, (x—3) 1
olduguna gére, ' (1) degeri kagtir?
C) log, (2x - 6) D) log, vx+3 Q
E) log, VX- 3 A) % Bye? Cle D)0 E)2

Unite Dergisi w
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9. f(x) = /2 —logs (x-1) 13. xeR"velogy,x>5
fonksiyonunun en genig tanim aralig1 agagi- olduguna gbore, log, (160—x) ifadesinin alabi-
dakilerden hangisidir? lecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?
A) R-{1} B) R-{21} C) {110} A5 B6 C7 D8 E9
D) (1,10) E) (1,10]
14,  log,x—logy (x-1)<1
10. 2<log,(x—1)<3 % % (x=1)
. esitsizliginin ¢oziim arahg agagidakilerden
esitsizliklerini sadlayan kag tane tam say hangisidir?
vardir?
A)48 B)50 C)52 D)54 E)56 A) R-[12] B)R-(12)  ©C)(12)
D) (2 +) E) [2, +=)
11, Iogl(x+1)<0 15. Iogl(x—4)>2

2

olduguna gdre, asa@idakilerden hangisi
dogrudur?
1

A) x>1 B) x>0 C) x<1 D)x<~;— E) x>

2
esitsizliginin ¢o6ziim arahigi asa@idakilerden
hangisidir?

B) (11, +oo] C) (~==, 4)

12. log, (x2—1)zlog1 (4x +4)
3 3 16. log,(2x-7)<log,5
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami egitsizligini saglayan kag¢ farkli x tam sayisi
asagidakilerden hangisidir? vardir?
A7 B)9 C)10 D)yt14 E)15 A) 15 B) 14 C)13 D)12 E)M
Unite Dergisi
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E RS
17. logs(x2—7)52 20. Iogl(x+3)>—2
3
esitsizligini saglayan kag tane x tam sayist SR
vardir? esitsizligini  saglayan ka¢ tane tam say
vardir?
NS B4 038 D2z B A5 BE  C)8 D)9 E)10
21.  logy(x-3)<2
18. Iog11[loge(x—2)]<o esitsizligini saglayan kag tane tam say
kosulunu, agagidaki hangi x degeri sadlamaz? vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 A)8 B)9 C)10 Dy11 E)12
2z2. 3<logs x<4
2

4-logx slogx3 +1
safilayan kag x dogal sayisi

19.
esitsizligini
vardir?

A) 11 E)7

B)10 C)9 D)8

esitsizligini saglayan x degerlerinden biri,
agagidakilerden hangisi degildir?
1ol
13 15

1
E) —
)17

w

1 1
Ag B35 ©
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X+1

f(x) in tammh olmast igin 2 >0 olmali.
| -1 4
X+1 | _ + + + _
4-x
\__T_.I
(-1,4)en genis araliktir.
CEVAP:D
7'(2) = a dersek f(a) =2 olur.
Buradan, f(a)=logs (a+4)=2
= a+4=3% = a=>5 bulunur.
CEVAP:B

(a+3)=382=f(32)=a+3 olur.
f(382)=logy32=2a+3
Buradan 42+3 = 32 olup, 2226 = 25 yazilir.

2a+6=5= a=—% bulunur.

CEVAP:E

y =2% _3ifadesinde x = 22" _3 yazaim.
Buradan, x +3=22"

=5 logp (x +8) =logy 2%

= logp (x+3) =2y~

=:~—;:-1092(x+3)=y“1

Buna gore, y~' =f7"(x) =log, Vx -3
CEVAP:D

f(x) de kritik yerler, logaritma ve kdkll ifadedir.

logs (7 - x) te 7—x >0 yani 7 > x olmal.

Jx+3te x+3>0 yani x > -3 olmalt.

Buradan Tamm Kiimesi = (-3,7) olur.
CEVAP:B

f fonksiyonunun tanimii olmast igin
4x-x? >0 olmalt.
Buradan, 4x-x? >0 = x-(4-x) >0 olur.

0 4

4x—x2i - <'[>+ +—
\_Y_._J

¢ =(0,4) bulunur.

CEVAP: A

Jlog(x+1) icin, (i) log(x +1) = 0
ve (i} x +1> 0 olmal.
(i) log(x+1)20=>x+1210°

= X+121=x20
(i) x+1>0=>x>-1olur.
(iyve (ii) kosullarinin ortak ¢6zim kiimesi
x 20 olur.

CEVAP:D

@')4}
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8. f1(1)=a = f(a)=1olur. 12. x?-1>0
Buradan, f (a) =In(3a - 2e) = 1 denilir. 4x+4>0
log, (3a-2¢)=1=> 3a—-2e =¢' x%-4x~5<0
00 (32-2¢) == 3a-20= Bu esitsizlikleri tabloda isaretlerini inceleyelim.
—3a=3e=a=f" (1) = e bulunur. p ) .
CEVAP:C 21| + + ~ & + N
Ax+4 1 -~ ¢+ + +

Coziim kiimesi =(1,5]
x tamsayilar toplami=2+3+4+5

9.  fnintamiml olmasi icin =14 olur.

2-logz (x~1)=0 ve x—1>0 olmahdir. CEVAP:D
Buradan 2 2log (x - 1) ve x>1
=92x-1ve x>1

=10=2x ve x>1

Buna gore 10 2 x >1 olmah

CEVAP:E

13. log, x>5=log, x >log, 32
x > 32 olmali
log, (160 - x) < log, (160 - 32)
log, (160-x) < log, 128
10. 2<log, (x-1)<3 log, (160~x) <7
oldujuna gére, log,(160-x) in en | blyik tam

log, 4% <log, (x~1) <log, 4°
sayi degeri 6 dir.

16<x-1<64ve17<x<65
) Son Terim ~ilk Terim CEVAP:B
Tetim sayist = ' +1
Artis Miktari
64-17
= +1

1
= C={17,18...64}

= 48 tanedir. X
CEVAP A 14, Iogzx—logz(x—1)<1=>Iog2(;(—-i]<1
:>_2(__<2$_)_(___2<0 .1(_:_2_)2‘_?_<0
x-1- x-1 x—1
=>—2-:-§<0
x-1
1 2
11, logy(x+1)<0=> ~logy (x+1)<0 —-X l - + + + -
2 x—1
logy (x +1)>0
x+1>20 (0, 1) arah@ sorunun orijinalindeki logaritmalar
X+1>1 icin uygun degildir.

Bu nedenle, G =(2, +c) dur.
[CEVAP:B CEVAP:D
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2
15. logq(x-4)>2=x-4< (-1—] olur.
2 e
x-—4<-1-=>x<l+4=>x<ztﬁr.
4 4 4
Diger taraf tan, x —4 > 0 olmalt.

Buna gére, xe (4%] olur.

CEVAP:D

16. log»(2x-7)<log; 5

= log, v2x -7 <log25=>«/2x—7 <5
= 2Xx-7<25=2x<32=x< 18
Aynca 2x -7 >0 olmahdir.

Sonug olarak; %< X < 16 kosulu igin

12 tamsay vardir.

CEVAP:D

17. Ioga(x2 —7) <2=x?-7<32 olur.
Buradan x> -7 <9= x* <16 = [x|< 4
= ~4 < x £ 4 bulunur.
Diger yandan, x> -7 > 0 olmab.
x2>7 = X >7
= X>+/7 veya x< —J7 olur.
Buradan ¢ = [—4, - ~[7_) o (ﬁ 4] bulunur.
-4,-3 ve 3,4 uygun tam sayilardir.

CEVAP:B

18.  logy;[log (x-2)] <0 = logg (x -2) < 11°
= logg(x—2)<1=>x-2<6
= x < 8 olur.
Ayni zamanda logg (x—2) >0 ve
x~—2>0 olmal.
Buradan x icin en uygun ¢ézim arali§i
3 < x <8 dir.

CEVAP:E

19.

20.

21.

22.

4logxslogx3 +1=

4logx £3-logx+1= logx < 1olur.

Buradan log;p x<1=>x<10

¢={1234,56,7,80910}

10 dogal sayi var dir.(x =0 olmuyor.)
CEVAP:B

Iogi(x+3) >-2=>log, (x+3)>-2

3
= —log; (x+3) >-2 = logz (x+3) < 2
=0<x+3<32=0<x+3<9
= -3 < X < 6 bulunur.
xe{-2,-1,0,1234,5}
Buna gore, 8 farkh x tam sayist var dir.

CEVAP:C

logs (x~3) £2= x-3< 32

=X-3<9=x<12olur.
Digertaraftan x -3 > 0 olmahdir.
x> 3 olur.
Buna gore, 3 < x <12 yazilip
¢={4,56,...,12} bulunur.
9 tane tam sayt vardir.
CEVAP:B

18 1
3<logix<4=|—| >x>|=| olur.
3 2 2

Buradan, 1 >X> 1 olup,
8 16

1—17— bu kosulu saglamaz.

CEVAP:E

w
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